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CARGO
VIGILANTE

ATENCAO! INSTRUCOES PARA A PROVA

1. Vocé receberd do fiscal: um CADERNO DE QUESTOES e um CARTAO DE RESPOSTAS
personalizado.
2. Confira, abaixo, seu nome, inscri¢do, cargo que vocé se escreveu, TIPO DE PROVA com nimero igual ao
CADERNO DE QUESTOES e CARTAO DE RESPOSTAS.
3. Verifique se a impressdo, a paginacdo e a numeracdo das questfes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o Fiscal.
4. Este Caderno de Provas contém 40(quarenta) questdes numeradas sequencialmente de 1 a 40.
5. Leia atentamente cada questdo e assinale, no CARTAO DE RESPOSTAS, a alternativa que mais
adequadamente a responde.
o 6. O candidato deverd permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apés o inicio das
provas.
2 7. Apos concluir a prova, o candidato devera entregar o caderno de provas e 0 CARTAO DE RESPOSTAS
E' devidamente assinado. _
=) 8. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao CARTAO DE RESPOSTAS:
A 9 OCARTAO DE RESPOSTAS ndo deve ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer
o registro fora dos locais destinados as respostas. _
o 10. A maneira correta de assinalar a alternativa no CARTAO DE RESPOSTAS ¢é cobrir fortemente, com
g caneta esferogréafica preta ou azul, o espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:
: GO0
<
8 11. A leitora 6ptica NAO registrara questdes sem marcaco, marcagao pouco nitida ou com mais de uma
alternativa assinalada.
12. Vocé dispde de 03(trés) horas para fazer esta prova e marcar o CARTAO DE RESPOSTAS.
13. Nenhum candidato poderé retirar-se da sala antes de decorrida 01(uma) hora do seu inicio.
14. Nao serd permitida a utilizacdo de aparelho celular, qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina
calculadora.
15. Os dois tltimos candidatos da mesma sala s6 poderdo ser liberados juntos.
16. A Folha Resposta abaixo ndo tem carater legal, objetiva apenas a conferéncia do Gabarito do Candidato.
....................................................................................................................................................... >§3
FOLHA RESPOSTA PARA CONFERENCIA DO CANDIDATO
NOME: CARGO:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes
delab.

TEXTO |
A Eficécia do Riso

Ao escutar uma piada, daquelas que nos fazem
disparar a rir, sdo produzidos na boca uma série de
sons vocalicos que duram de 1/16 segundos e repetem
a cada 1/15 segundo. Enquanto os sons sdo emitidos,
0 ar sai dos pulmdes a mais de 100 Km/h.

Uma gargalhada provoca aceleracdo dos batimentos
cardiacos, elevacdo da pressdo arterial e dilatacao das
pupilas.

Os adultos riem em média 20 vezes por dia, e as
criangas até dez vezes mais. Rir é um aspecto tdo
inerente a existéncia humana que esquecemos como
sdo interessantes esses ataques repentinos de alegria.

Por que as pessoas riem quando escutam uma piada?
Segundo o escritor hangaro Arthur Kostler (1905-
1983), o riso € um reflexo de luxo, que ndo possui
utilidade bioldgica.

Entretanto a Natureza ndo investe em algo indtil,
acredita-se que o impulso de rir possa ter contribuido
para a sobrevivéncia no decurso da evolucéo.

A gelotologia que pesquisa sobre o riso, aponta que
esta é a mais antiga forma de comunicacéo.

Os centros da linguagem estéo situados no cortex mais
recente, e 0 riso origina-se de uma parte mais antiga
do cérebro, responsavel pelas emoc¢des como 0 medo
e a alegria. Razao pela qual o riso escapa ao controle
consciente. Nao se pode dar uma boa gargalhada
atendendo a um comando, muito menos € possivel
reprimi-la.

O riso pode apresentar um aspecto fisico, cognitivo e
emocional. Acontecimento este que ndo reduz o senso
de humor a uma unica regido do cérebro.

Rir, achar algo engragado, € um processo complexo,

que requer varias etapas do pensamento.
Por Patricia Lopes
Disponivel em: https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/a-eficacia-riso.htm.

1. De acordo com o texto I, marque a alternativa
CORRETA:

A. O riso é apenas um comportamento humano inutil,
sem funcdo bioldgica ou social.

B. O riso provoca efeitos fisicos, como acelera¢do dos
batimentos cardiacos e dilatacdo das pupilas.

C. Os centros da linguagem e o riso estdo localizados
na mesma regido do cérebro, controlados
conscientemente.

D. As criangas riem, em média, menos que os adultos.

2. Leia a frase a sequir:

“Por que as pessoas riem guando escutam uma
piada?”

De acordo com sua funcdo no texto, a palavra
destacada pertence a qual classe gramatical?

. Conjuncao.
. Advérbio.
. Pronome.
. Preposicéo.
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Leia:

“Segundo o escritor hingaro Arthur Kostler (1905-
1983), o riso é um reflexo de luxo, gue ndo possui
utilidade biologica.”

Quanto ao emprego do pronome destacado no
trecho acima, podemos afirmar que:


https://brasilescola.uol.com.br/curiosidades/a-eficacia-riso.htm
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A. Estd incorreto, exigindo a repeticdio do termo
anterior.

B. Compromete a coesdo textual.

C. Tem uso cataforico, antecipando informacéo.

D. Retoma o termo “reflexo de luxo”, mantendo a
coesao.

4. De acordo com a acentuacdo tbnica, a palavra
“existéncia” é classificada como:

. Oxitona.

. Polissilaba.

. Paroxitona.

. Proparoxitona.
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No trecho do texto:

“Entretanto a Natureza nao investe em algo indtil,
acredita-se que o impulso de rir possa ter contribuido
para a sobrevivéncia no decurso da evolugdo.”

A palavra destacada € classificada como uma
conjungéo:

A. Coordenativa aditiva.
B. Subordinativa causal.
C. Subordinativa condicional.
D. Coordenativa adversativa.

Leia o texto a seguir e responda as questdes de
6 a 10.

TEXTO I
A Canoa

Em um largo rio, de dificil travessia, havia um
barqueiro que atravessava

as pessoas de um lado para o outro.

Em uma das viagens, iam um advogado e uma
professora. Como quem gosta de

falar muito, o advogado pergunta ao barqueiro:

- Companheiro, vocé entende de leis?

-Né&o, respondeu o barqueiro.

E 0 advogado, compadecido: — E uma pena, vocé
perdeu metade da vida.

-A professora, muito social, entra na conversa:
-Seu barqueiro, voceé sabe ler e escrever?
-Também ndo, respondeu o barqueiro.

-Que pena! Condoi-se a mesma — VVocé perdeu
metade de sua vida!

Nisso chega uma onda bastante forte e vira o barco.

O barqueiro, preocupado, pergunta :

-Vocés sabem nadar?

-Né&o !!!! Responderam o advogado e a professora,
rapidamente.

-Entdo...disse o barqueiro...¢ uma pena — VVOCES

moral da historia:

” Nao ha saber maior ou menor .

” Ha saberes diferentes”.

- Pense nisso e valorize todas as pessoas com as quais

tenha contato -

cada uma delas tem algo de diferente a nos ensinar.
Texto atribuido a Paulo Freire

Disponivel em: https://atividadesparaeja.blogspot.com/2013/11/atividade-
reflexiva-canoa-paulo-freire.html

6. No trecho do texto:
“Seu barqueiro, vocé sabe ler e escrever?”
A virgula foi empregada para:
. Marcar a separagéo entre sujeito e predicado.
. Indicar a omissao de um termo da oracao.

. Destacar o0 vocativo presente na frase.
. Introduzir a explicacdo de uma ideia anterior.

OO wm>

~

De acordo com as informacgdes apresentadas no
texto, é correto afirmar que:

A.O advogado afirmou que o barqueiro tinha
conhecimento profundo sobre as leis.

B. A professora declarou que o barqueiro dominava a
leitura e a escrita com facilidade.

C. O barqueiro mostrou que todos possuem saberes
diferentes que devem ser valorizados.

D.O advogado e a professora disseram que se
salvariam da onda por seus estudos académicos.

8. No trecho:

"O barqueiro, preocupado, pergunta: — \Vocés
sabem nadar?"

Qual palavra abaixo é sinbnimo da palavra
destacada?

A. Aflito.

B. Calmo.

C. Despreocupado.
D. Tranquilo.


https://atividadesparaeja.blogspot.com/2013/11/atividade-reflexiva-canoa-paulo-freire.html
https://atividadesparaeja.blogspot.com/2013/11/atividade-reflexiva-canoa-paulo-freire.html
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9. Assinale a alternativa cuja palavra possua mais de
trés silabas:

A. Advogado.
B. Professora.
C. Barqueiro.
D. Onda.

10. No trecho:
“Em um largo rio, de dificil travessia, havia um
barqueiro que atravessava as pessoas de um lado

para o outro.”

Assinale a alternativa em que a palavra destacada €
um adjetivo:

A. Pessoas.
B. Rio.
C. Barqueiro.
D. Largo.
Leia o texto a seguir e responda as questdes de
11 a 15.
TEXTO I

Como ensinar

Se eu fosse ensinar a uma criancga a arte da jardinagem,
ndo comecaria com as licbes das pés, enxadas e
tesouras de podar. Eu a levaria a passear por parques e
jardins, mostraria flores e arvores, falaria sobre suas
maravilhosas simetrias e perfumes; a levaria a uma
livraria para que ela visse, nos livros de arte, jardins
de outras partes do mundo. Ai, seduzida pela beleza
dos jardins, ela me pediria para ensinar-lhe as licdes
das pas, enxadas e tesouras de podar.

Se fosse ensinar a uma crianga a beleza da musica, ndo
comegaria com partituras, notas e pautas. Ouviriamos
juntos as melodias mais gostosas e Ihe falaria sobre os
instrumentos que fazem a masica. Ai, encantada com
a beleza da musica, ela mesma me pediria que lhe
ensinasse 0 mistério daquelas bolinhas pretas escritas
sobre cinco linhas. Porque as bolinhas pretas e as cinco
linhas sdo apenas ferramentas para a producdo da

beleza musical. A experiéncia da beleza tem de vir
antes.

Se fosse ensinar a uma crianca a arte da leitura, ndo
comegaria com as letras e as silabas. Simplesmente
leria as estdrias mais fascinantes que a fariam entrar
no mundo encantado da fantasia. Ai entdo, com inveja
dos meus poderes magicos, ela desejaria que eu lhe
ensinasse o0 segredo que transforma letras e silabas em
estorias.

E muito simples. O mundo de cada pessoa é muito
pequeno. Os livros sdo a porta para um mundo grande.
Pela leitura vivemos experiéncias que ndo foram
nossas e entdo elas passam a ser nossas. Lemos a
estoria de um grande amor e experimentamos as
alegrias e dores de um grande amor. Lemos estorias de
batalhas e nos tornamos guerreiros de espada na mao,
sem os perigos das batalhas de verdade. Viajamos para
0 passado e nos tornamos contemporaneos dos
dinossauros. Viajamos para o futuro e nos
transportamos para mundos que nao existem ainda.

Lemos as biografias de pessoas extraordinarias que
lutaram por causas bonitas e nos tornamos seus
companheiros de lutas. Lendo, fazemos turismo sem
sair do lugar. E isso é muito bom.

Rubem Alves, no livro “Ostra feliz ndo faz pérola”. Editora Planeta,
2008.

11. Leia a frase adaptada do texto:

“A experiéncia da beleza ¢ planejada para
estimular a curiosidade da crianga.”

Assinale a alternativa que substitui
CORRETAMENTE o termo destacado, sem
mudanca de sentido:

A. Afim de
B. A fim de
C. Diante de
D. A final de

12. Leia o trecho:
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“Ouviriamos juntos as melodias mais gostosas e
Ihe contaria sobre os instrumentos que fazem a
masica.”
Sobre as analise as
afirmativas:

palavras destacadas,

I. O adjetivo “gostosas” esta no género feminino
e numero plural, concordando com o
substantivo “melodias”.

Il. As palavras “melodias” e “instrumentos” sdo
substantivos comuns de dois géneros, que
flexionam apenas em numero.

I1l. O substantivo “musica” é feminino, abstrato e
invaridvel em género, mas flexiona em
numero, podendo aparecer no plural

IV. O adjetivo “gostosas” pode ser flexionado em
grau e género, mantendo a concordancia com
0 substantivo.

Assinale a alternativa CORRETA:

A. Apenas as afirmativas | e 11 estdo corretas.

B. Apenas as afirmativas I, 11l e IV estdo corretas.
C. Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

D. Todas as afirmativas estdo corretas.

13. Leia o trecho:

“Se fosse ensinar a uma crianga a beleza da musica,
ouviriamos juntos as melodias mais gostosas, € eu
contaria sobre os instrumentos que fazem a
musica.”

A forma verbal destacada apresenta irregularidade
na sua conjuncdo. Assinale a alternativa em que os
verbos também sdo irregulares:

A. Ser, estar.

B. Comer, amar.
C. Partir, sorrir.
D. Pintar, brincar.

14. Assinale a alternativa cuja palavra apresente
digrafo:

A. Encantada.
B. Produgéo.
C. Ferramentas.
D. Beleza.

15. Releia o trecho do texto:
“Ali, encantada com a beleza da musica”

No trecho acima, a preposicdo destacada traz o
sentido de:

A. Causa.

B. Direcdo.

C. Posse.

D. Companhia.

MATEMATICA

16. Dentre as alternativas abaixo, a que apresenta uma
fracdo equivalente a 0,75 é:

A L
3
B 2
5
c 3
2
p. 3
4

17. O resultado da operagdo 2x5-3+10+2+3é
igual a:

A. 10
B. 15
C.7

D.12

18. O numero 0,015 é equivalente a:

A.15%
B. 0,15%
C.1,5%
D. 150%

19. Observando a sequéncia 1,3,2,5,7,4,9116...
concluimos que o préximo namero sera:



= Higp ==

ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CECILIA
CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TITULOS — EDITAL N° 001/2025

A. 13
B. 8

C. 12
D. 15

20. O valor cujo percentual de 20% € igual a 50 é:

A. 200
B. 250

C. 120
D. 150

21. Um determinado produto que custava R$ 500,00
teve o preco elevado em 40%, entdo 0 novo preco
apos o aumento sera igual a:

A.R$ 540,00
B. R$ 600,00
C. R$ 680,00
D. R$ 700,00

22. Um terreno em forma retangular de dimensdes
15m e 40m tem area e perimetro respectivamente
iguais a:

A. 600m? e 110m
B. 110m e 600m
C. 600m e 110m?
D.600m e 110m

23. Se 8 operarios concluem uma obra em 16 dias,
entdo o dobro de operarios pode concluir essa
mesma obra em:

A. 10 dias
B. 9 dias
C. 8 dias
D. 32 dias

24. Que horas sdo quando metade do tempo que resta
do dia € igual ao tempo decorrido do dia?

A. meio dia
B. 14 horas
C. 16 horas
D. 8 horas

25. O gréfico abaixo ilustra os precos dos produtos
A,B,C,D e E. Podemos dizer entdo que a ordem
decrescente desses produtos com base nos
respectivos precos é:

PRODUTOS E PRECOS

RS 45,00

RS 40,00

RS 35,00

R$ 30,00

RS 25,00

R$20,00 -
R$ 15,00 -
R$ 10,00 -

R$5,00 - .
RS- - ‘ ‘ ‘ ‘
A B o D E

.E,D,C,B,A
.C,E,A/D,B
.B,D,A/E,C
.C,E,B,A/ D
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CONHECIMENTOS GERAIS E DO CARGO

26. Sobre a historia de constituicdo do municipio de
Santa Cecilia, analise o0s itens a seguir:

I. Em divisdo territorial datada de 1 de janeiro de
1979, o distrito de Santa Cecilia figura no
municipio de Umbuzeiro. Elevado a categoria
de municipio com a denominacdo de Santa
Cecilia de Umbuzeiro, pela lei estadual n°6 176,
de 13 de dezembro de 1995, desmembrado de
Umbuzeiro, sede no antigo distrito de Santa
Cecilia. Construido do distrito sede.

Il. Instalado em 01 de 01 de 1997, pela lei
municipal n® 17 de 03 de junho de 1997, o
municipio de Santa Cecilia do Umbuzeiro
passou a denominar-se Santa Cecilia. Em
divisdo territorial datada de 2003, 0 municipio é
construido  do  distrito  sede.  Assim
permanecendo em diviséo territorial datada de
2010.

I1l. A alteracdo toponimica municipal Santa Cecilia
do Umbuzeiro para Santa Cecilia alterado pela
lei municipal de n® 17, de 03 de janeiro de 1997.

Esta(dao) CORRETO(S):
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B. I, I, apenas.
C. I, apenas.

D. 1, I11, apenas.

https://santacecilia.pb.gov.br/historia-do-municipio/

27. No municipio de Santa Cecilia, em 2022, a
densidade demografica de habitantes por
quilébmetro quadrado, era:

A. 42,14, habitante por quilémetro quadrado.
B. 29,32, habitante por quilébmetro quadrado.
C. 32,25, habitante por quilémetro quadrado.
D. 40,21, habitante por quilémetro quadrado.

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/santa-cecilia/panorama

28. O Municipio de Santa Cecilia, pertence a
Microrregido de:

A. Campina Grande.
B. Monteiro.

C. Umbuzeiro.

D. Aroeiras.

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/santa-cecilia/panorama

29. Santa Cecilia
paraibanos de:

limita-se com 0s municipios

A. Alcantil, Barra de Santana, Gado Bravo,
Umbuzeiro.

B. Alcantil, Riachdo de Santo Antbnio, Aroeiras,
Umbuzeiro.

C. Alcantil, Aroeiras, Gado Bravo, Umbuzeiro.
D. Alcantil, Riachdo de Santo Antonio, Gado Bravo,

Umbuzeiro.
https://famup.org.br/paraiba/santa-cecilia/

30. De acordo com o art. 43 da Lei Orgéanica do
Municipio de Santa Cecilia, sob pena de perder o
mandato, o Prefeito ndo podera, sem licenca
aprovada pela Camara, ausentar-se do Municipio
por mais de:

A. 30 dias.
B. 15 dias.
C. 10 dias.
D. 05 dias.

31. De acordo com o Censo Demografico, entre os

dez bairros mais populosos do pais, oito estavam no
estado de:

A. Rio de Janeiro.

B. Sdo Paulo.

C. Rio Grande do Sul.
D. Minas Gerais.

https://agenciadenoticias.ibge.gov.br/agencia-noticias/2012-agencia-de-
noticias/noticias/41901-censo-2022-87-da-populacao-brasileira-vive-
em-areas-urbanas

32. O meio ambiente é o conjunto de elementos e
processos  bioldgicos, quimicos e fisicos,
responsaveis pela vida na Terra. Ele € composto
pela biosfera, hidrosfera, atmosfera e litosfera.

Sobre a composicdo do meio ambiente, assinale:

Atmosfera
Biosfera
Litosfera
Hidrosfera

P

( )Consiste no conjunto de todos 0s ecossistemas
existentes no nosso planeta, o que abarca as mais
diversas formas de vida que habitam a Terra nos
ambientes terrestre, de agua doce e de agua
salgada.

( )Representa todos os corpos d’agua (doce ou
salgada) do planeta Terra. Além disso,
considera-se parte da hidrosfera a agua em
qualquer estado fisico: sélido, presente na forma
de geleiras e calotas polares; liquido, como
mares, rios, lagos, aguas superficiais e de
subsuperficie; e também gasoso, que
corresponde & agua presente na atmosfera na
forma de vapor.

( )Trata-se de uma espessa camada de gases que
formam um envoltério ao redor do nosso
planeta, constituida por elementos como
oxigénio, gas carbbnico, nitrogénio e outros,
além do vapor d’agua. Se divide em cinco
camadas (troposfera, estratosfera, mesosfera,
termosfera e exosfera).

( )E a camada mais externa do planeta Terra,
situando-se acima do magma terrestre. Divide-
se em fragmentos soOlidos muito extensos
chamados de placas tectonicas, sendo formada
essencialmente por rochas e minerais. E onde


https://santacecilia.pb.gov.br/historia-do-municipio/
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/santa-cecilia/panorama
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/santa-cecilia/panorama
https://famup.org.br/paraiba/santa-cecilia/
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vivemos e onde as demais esferas se

desenvolvem.

Assinale a sequéncia CORRETA:

A3-1-2-4
B.2-4-1-3

C.4-2-3-1
D.1-2-3-4

33. A respeito do patriménio publico, considere as
afirmativas a seguir:

I. Os bens de uso comum do povo, como ruas,
pracas e estradas, sdo destinados a utilizacdo
geral da coletividade e ndo podem ser alienados
enquanto mantiverem essa caracteristica.

Il. Bens de uso especial sdo aqueles utilizados
diretamente pelos servigos ou atividades
administrativas do Estado, como edificios
publicos e reparticdes.

I[1l. Os bens dominicais correspondem ao
patriménio  disponivel da Administragdo,
podendo ser alienados de acordo com o interesse
publico, mediante lei autorizativa.

IV. Todos os bens publicos, independentemente de
sua  classificacao, sdo  absolutamente
inalienaveis, em razdo de sua natureza.

Assinale a alternativa CORRETA:

A. Apenas as afirmativas | e 1l est&o corretas.

B. Apenas as afirmativas I, Il e 111 estdo corretas.
C. Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
D. Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

34. No contexto da Seguranca no Trabalho, os
acidentes e doencas ocupacionais trazem impactos
significativos tanto para o trabalhador quanto para
a organizagao.

Considerando os conceitos, causas e condi¢des de
trabalho, analise as afirmativas a seguir:

I. Acidente de trabalho é aquele que ocorre no
exercicio da atividade profissional e que provoca
lesdo corporal ou perturbacdo funcional,
resultando em morte, perda ou redugéo,
temporaria ou permanente, da capacidade de
trabalho.

I1. O impacto de acidentes e doencas ocupacionais
restringe-se ao trabalhador, ndo gerando prejuizos
econdmicos, sociais ou de imagem para a empresa
e para a sociedade.

[11. Entre as causas mais frequentes de acidentes de
trabalho estdo fatores organizacionais, como
excesso de jornada, condigdes inseguras do
ambiente e falhas humanas decorrentes de
treinamento inadequado.

IV. As doencas ocupacionais podem ser classificadas
em doengas profissionais, produzidas pelo
exercicio do trabalho peculiar a determinada
atividade, e doengas do trabalho, adquiridas em
funcdo das condicbes em que o trabalho €
realizado.

Assinale a alternativa CORRETA:

A. Apenas as afirmativas | e 11 estdo corretas.

B. Apenas as afirmativas I, Il e 11l estdo corretas.
C. Apenas as afirmativas I, Il e 1V estéo corretas.
D. Apenas as afirmativas Il e 1V estdo corretas.

35. Sobre o uso de Equipamentos de Protecdo
Individual (EPI) e Equipamentos de Protegéo
Coletiva (EPC), assinale a alternativa CORRETA:

A.O EPI é destinado a protecdo de todos os
trabalhadores de uma é&rea coletiva, enquanto o
EPC protege apenas o individuo que o utiliza.

B. O EPC deve ser fornecido pelo empregador de
forma gratuita ao trabalhador, enquanto o EPI pode
ser adquirido pelo préprio empregado, de acordo
com a necessidade.

C.O EPI é todo dispositivo ou produto, de uso
individual, utilizado pelo trabalhador para a
protecdo de riscos suscetiveis de ameacar sua
seguranca e salde.

D.O uso de EPC dispensa a obrigatoriedade de
fornecimento de EPI, desde que o coletivo esteja
protegido.

36. No que se refere as medidas e equipamentos de
protecdo coletiva e individual, analise as
alternativas e assinale a CORRETA:

A. O Equipamento de Protecdo Individual (EPI) deve
ser fornecido pelo prdprio trabalhador, enquanto o
Equipamento de Protecdo Coletiva (EPC) é de
responsabilidade exclusiva do empregador.
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B. O Equipamento de Protecdo Coletiva (EPC) atua
diretamente sobre o trabalhador, enquanto o
Equipamento de Protecdo Individual (EPI) atua na
fonte do risco.

C. O uso de Equipamentos de Protecdo Individual
(EPI) dispensa a adocdo de medidas de protecdo
coletiva, desde que os riscos sejam controlados.

D.O Equipamento de Protecdo Individual (EPI)
destina-se a protecao de cada trabalhador, enquanto
0 Equipamento de Protecdo Coletiva (EPC) visa
reduzir ou eliminar 0s riscos no ambiente,
protegendo simultaneamente todos 0s expostos.

37. No que se refere a prevencdo e combate a
incéndios no ambiente de trabalho, analise as
alternativas e assinale a CORRETA:

A. Extintores de incéndio devem ser instalados em
locais visiveis e de facil acesso, devendo a area ao
redor permanecer sempre livre de obstaculos.

B. A presenca de materiais inflamaveis em areas de
circulacdo é permitida, desde que haja sinalizacdo
visivel e extintor préximo.

C. InstalacBes elétricas improvisadas sdo toleradas
como medida temporaria, desde que néo
ultrapassem 30 dias de uso continuo.

D. As rotas de fuga podem permanecer parcialmente
obstruidas, desde que os trabalhadores conhecam o
caminho alternativo.

38. Considerando o0s sistemas de seguranca contra
incéndio (alarmes, extintores, detectores) e 0s
equipamentos de protecdo coletiva (EPC), assinale a
alternativa que descreve CORRETAMENTE a pratica
de manutengdo exigida pelas normas de seguranca.

A. A manutencdo dos extintores de incéndio e dos
detectores de fumaca, por serem equipamentos de baixo
custo, pode ser realizada apenas de forma corretiva,
apos a identificacéo de falhas.

B. A inspecdo e o registro da manutencdo de todos o0s
equipamentos de seguranca sd0 responsabilidade
exclusiva do Corpo de Bombeiros, desde que a empresa
mantenha o Auto de Vistoria (AVCB) em dia.

C. Os equipamentos de protecdo coletiva (EPCs), como
sistemas de exaustdo e protecdes de maquinas, s6
exigem inspecdo regular se houver uma alteracdo
significativa no processo produtivo ou na estrutura do
ambiente de trabalho.

D. Todos o0s sistemas e equipamentos de seguranca,
incluindo  alarmes,  detectores, extintores e
Equipamentos de Protecdo Coletiva (EPCs), requerem
um plano de manutengdo preventiva, com inspecoes e

registros periodicos, em conformidade com as normas
técnicas e as instrucdes dos fabricantes.

39. Emuma empresa, diferentes tipos de extintores de
incéndio estdo disponiveis para combater focos de
incéndio de acordo com o material combustivel
envolvido.

Com base na classifica¢do dos incéndios, assinale a
alternativa CORRETA:

A. O extintor de agua pressurizada €é indicado para
incéndios de classe B, envolvendo liquidos
inflamaveis, como gasolina e alcool.

B. O extintor de pé quimico seco é adequado para
incéndios de classe A, B e C, podendo ser utilizado
em solidos comuns, liquidos inflamaveis e
equipamentos elétricos energizados.

C. O extintor de dioxido de carbono (CO-) € indicado
para classe D, envolvendo metais combustiveis,
como magnésio e aluminio.

D. O extintor de espuma quimica s6 deve ser utilizado
em incéndios de classe K, envolvendo dleos e
gorduras de cozinha.

40. Em relacdo aos sistemas de seguranca eletronica
utilizados em empresas e condominios, analise as
afirmativas a seguir:

I. O Circuito Fechado de TV (CFTV), além de
gravar as imagens, permite 0 monitoramento em
tempo real do ambiente por uma equipe de
seguranca ou de forma remota pelo gestor.

I. Apenas detectores de movimento e sensores
infravermelho podem ser integrados a um sistema
de alarme de seguranca.

1. O controle de acesso restringe a entrada de
pessoas ndo autorizadas, sendo que a biometria é
0 Unico método seguro e eficiente atualmente
disponivel.

IV. A manutencdo preventiva e periddica dos
sistemas de seguranca eletrdnica é fundamental
para garantir seu funcionamento eficaz, prolongar
a vida uatil dos equipamentos e evitar falhas
inesperadas.

Assinale a alternativa CORRETA:

A. Apenas | esta correta.
B. Apenas | e IV estdo corretas.
C. Apenas I, Il e 111 estdo corretas.
D. Apenas I, 111 e 1V estdo corretas.
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